

Шкатулка с фрегата «Паллада»

«1812 года июня 6 дня родился сын Иван.

Именинный день июня 24 дня», — рассказывает «Летописец семьи Гончаровых» (1732—1883 гг.) — объемистая старинная книга в начале экспозиции первого в стране музея Ивана Александровича Гончарова. Он открылся недавно в Ульяновске, на родине писателя, в канун 170-летнего юбилея со дня его рождения.

В Симбирске прошло детство И. А. Гончарова, да и все последующие значительные события в его жизни тоже связаны с этим городом. Например, идея написания романа «Обрыв» родилась именно здесь, на Волге. Рассказывая о творчестве знаменитого писателя, местные краеведы непременно покажут вам живописную Винновскую рощу с беседкой на месте, где стоял дом Киндяковых, гостем которых был писатель.

Семь лет сотрудники областного краеведческого музея работали над созданием будущей экспозиции.

Музей располагает многими интересными экспонатами. Большую коллекцию в дар передала семья Резвцовых из Москвы. В ней вещи, которыми писатель пользовался при жизни: трость, золотые часы, шкатулка, привезенная из кругосветного путешествия на фрегате «Паллада», часть мебели, подаренной воспитаннице Александре Трейгаут.

Правнук племянницы Гончарова — В. В. Музалевский преподнес портреты сестры Ивана Александровича и ее мужа, подлинное письмо писателя к сестре.

Л. МАКАРОВА.

Ульяновск.

24 АВГ 1982

Колхозовская правда

г. Москва